
CONSIGLIO COMUNALE
VI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 18-04-2008 ore 09:30
congiunta alla V Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia Bressanello,
Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Michele Mognato, Carlo Pagan, Giorgio Reato,
Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Maurizio Baratello, Daniele Comerci, Anna Gandini, Alessandro
Maggioni, Vittorio Pepe, Piero Rosa Salva, Silvia Spignesi, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Michele Zuin,
Cesare Campa, Valerio Lastrucci, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Raffaele Speranzon, Felice Casson, Alberto
Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giampietro Capogrosso,
Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Michele Mognato, Giorgio Reato, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta,
Maurizio Baratello, Daniele Comerci, Anna Gandini, Vittorio Pepe, Piero Rosa Salva, Silvia Spignesi, Antonio
Cavaliere, Saverio Centenaro, Giovanni Salviato, Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Ezio
Oliboni, Giuseppe Caccia, Franco Conte (sostituisce Carlo Pagan), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson).

Altri presenti: Assessore Luana Zanella; Funzionario Guerrino Canziani; Daniela Andreozzi, Funzionaria Musei Civici
Veneziani; Camilla Aubry Bernardi, Funzionaria Musei Civici Veneziani.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione "Fondaco dei Turchi, S. Croce 1730 - Allestimento del Museo di Storia1. 
Naturale, nuovo ingresso e zona servizi. Adozione del progetto in variante al P.R.G. ai sensi dell'art. 50,
comma 4, lettera f), della L.R. n. 61/85" P.D. 2008.730 del 29/02/2008

Verbale seduta

Il Presidente TURETTA, in presenza del numero legale, alle ore 10.00 dichiara aperta la seduta. 

MAZZONETTO: Mercoledì prossimo sono convocate Commissioni sia a Mestre che a Venezia. Protesta per questa
calendarizzazione e chiede che si ponga rimedio al disagio che questi spostamenti comportano. 

BARATELLO e CAPOGROSSO si associano all’osservazione di Mazzonetto. 

REATO: Si verificherà com’è la questione e cosa si può fare per rimediarvi. 

TURETTA R.: La IV^ Commissione della Municipalità di Venezia ha espresso parere favorevole sul delibera oggi in
esame. Il Consiglio di Municipalità di Venezia non si esprimerà prima del 6 maggio p.v. 

CENTENARO: Se sono passati i 20 giorni dalla richiesta di parere alla Municipalità si può licenziare questa delibera in
discussione. 

ANDREOZZI: Illustra in maniera articolata ed esaustiva alle Commissioni la P.D. 2008.730. Illustra le attività che si
faranno nel Museo di Storia Naturale (Fontego dei Turchi) una volta conclusi i lavori previsti in delibera e completati i
nuovi allestimenti. 

CANZIANI: Illustra la P.D. 2008.730 

Alle ore 10.35 esce il Cons. Bressanello. 

REATO: Informa i Colleghi Consiglieri che si è trovata la soluzione a quanto segnalato inizialmente da Mazzonetto, e
mercoledì p.v. tutti i lavori si terranno a Venezia. 

OLIBONI: Non ha capito che fine faranno le unità residenziali attigue al Museo di Storia Naturale una volta conclusi i
lavori previsti in delibera. 
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CAPOGROSSO: Dal punto di vista urbanistico condivide la proposta. Chiede informazioni sulle barrire architettoniche
del Museo. 

TOSO: Allegata a questa al progetto di questa deliberazione gli piacerebbe trovare i riferimenti a come si attua la
legge 13. Gli risulta che questo progetto non sia passato dall’ufficio EBA. 

CENTENARO: E’ per licenziare in discussione, in Consiglio Comunale, questa deliberazione. 

CACCIA: E’ favorevole a licenziare già oggi la delibera in Consiglio. Quello che si prevede è un percorso di
valorizzazione per questa sede del nostro polo museale. 

ZANELLA: Il restauro del Fontego dei Turchi è urgente. Questo museo deve essere restituito alla città. Parla di una
dipendente dei Musei Civici (G. D’este) particolarmente abile nelle illustrazioni. 

ANDREOZZI: Risponde ad Oliboni spiegando che per unità residenziali non ci sono problemi: lo spazio occupato da
loro non viene toccato. Risponde a Toso sulla questione delle barriere architettoniche e spiega che soluzioni si
adotteranno. 

TURETTA: Propone di licenziare in discussione, in Consiglio Comunale, la P.D. 2008.730 ed ottiene l’assenso delle
Commissioni congiunte. Esaurito l’ordine del giorno dichiara conclusa la seduta alle ore 11.00.

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8926 - fax 041 274.8208
email commissione.sesta@comune.venezia.it


